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ATA DA 27" REUNI;k0 ORDINARIA DA CA‘ MARA rICNICA DE INEdGENA E POVOS E 
COMUNIDADES TRADICIONAIS/CT-IPCT 

Aos seis de novembro do ano de dois mil e dezenove, as nove horas e quinze minutos, no Hotel Arezzu, localizado 
na Avenida Governador Santos Neves, n° 571 - Centro, em Linhares/ES, teve inicio a 27a ReuniAo Ordinaria da 
Camara Tecnica de 1ndigena e Povos e Comunidades Tradicionais (CT-IPCT) constituida no ambito do Termo de 
Transaeao e de Ajustamento de Conduta (TTAC) e do Termo de Ajustamento de Conduta Governanea (TAC-Gov), 
ambos Acordos referentes ao Desastre da Samarco em Mariana/MG. O coordenador, sr. Tiago Cantalice, 
cumprimentou a todos e, apOs rodada de apresentaeAo, deu inicio aos trabalhos da 27a ReuniAo Ordinaria com 
participaeao dos membros da CT, comisses de atingidos, assessorias tecnicas, Fundaeao Renova e convidados, 
como detalhado a seguir. Da lista de presenca constam os seguintes participantes: Antnio Carlos (TI Comboios — 
Cacique Tupiniquim), Antonio Carvalho (TI Caieiras Velhas - Cacique Guarani), Douglas da Silva Lemos (T1 
Tupiniquim - AssociaeAo Indigena Tupiniquim e Guarani — Presidente), Edna das Neves e Silva (SETADES/ES), 
Jorge Luiz de Paula (FUNAI/CR-MGES), Luiz Henrique Rodrigues ( SECULT/ES), Arthur Augusto Santos 
(Ministerio PUblico Federal/Ramboll), Isabel Cecilia Mendes Paredes (MMFDH), Ricardo Burg (Fundacao 
Renova), Eva Gazoni (FundaeAo Renova - Governanea), Geraldo Felipe dos Santos (Comissalo de Atingidos de 
Santa Cruz do Escalvado), Klenio V. da Costa (Assessoria Tecnica Rosa Fortini), Gabriel Vinicius Moura 
(Fundacao Renova), Monica Silva de Jesus Pazinatto (CRQ Degredo), Nelson Pedroso Jr. (MPU/FGV), Tiago 
Cantalice da Silva Trindade (FCP), Jozenilton Sezenando Loureiro (AITG), Carla Moura (FundaeAo Renova), 
Bruna de Fatima Aarao (FundaeAo Renova), Gabriela Prado (Fundaeao Renova), Vinicius Bentes Alves (FundaeAo 
Renova), Maria Izabel Faria (E&Y), Francisco de NObrega (Defensoria PUblica da UniAo), Renaldo Lino da Silva 
(TI Krenak), Ant0nio Aureo do Carmo (ComissAo dos Atingidos de Rio Doce), Sofia Rinaldi (FundacAo Renova), 
Jeane da Silva (Representante da Comun idade de Areal), R6mulo de Barcelos Rosa (Representante da Comunidade 
de Areal), Geraldo Borges Campos (representante dos atingidos de Degredo), Elcimar de Jesus (representante dos 
atingidos de Degredo), Carlos Gomes (representante dos atingidos de Degredo), Jucelina Leite Costa (representante 
dos atingidos de Degredo), Angelica de AraUjo (representante dos atingidos de Degredo), Simone Silva de Jesus 
(representante da ComissAodos atingidos de Degredo), Simony Silva (representante da ComissAo dos atingidos de 
Degredo), Jadilson Lino Gomes (representante da ComissAo dos atingidos de Degredo), Alexandro Matheus 
(FUNAI), Moniele Santana (representante da ComissAo dos atingidos de Degredo),Eduarte Barbosa Carlos 
(representante dos atingidos de Degredo), Clever Alves (SEDESE), Adelino Ribeiro (IEMA), Emilia Brito (IEMA), 
Lucilene de Jesus Silva (representante da ComissAo dos atingidos de Degredo). 

I. PAUTA GERAL 

Pauta DiscussIto 

Informes gerais 

Jorge Luiz, representante da FUNA1, destacou a presenca da comunidade de Areal, que 
solicitou participacAo para apresentacAo das suas demandas. Esclareceu que, em respeito 
a ConveneAo 169, a comunidade se autorreconhece como comunidade indigena e que ha 
processo, dentro da FUNAI, de assistesncia das politicas pablicas do estado brasileiro. 
Ainda, registrou a presenca do sr. Paulo Titia, representante da comunidade indigena na 
Bah ia. 

1.1: 	Posicionamento 	da 
Renova sobre as 
Debberaciies CIF n° 333 
e 335 

Tiago 	Cantalice, 	coordenador 	da 	CT 	questionou 	se 	a 	FundaeAo 	ja 	tem 	algum 
posicionamento sobre as referidas deliberac5es CIF. Gabriel Moura, representante da 
FundaeAo Renova, respondeu que a FundacAo vai se manifestar diretamente ao C1F. 
Frisou que cumpriu as etapas e restou somente a apresentacAo dos recibos de prestaeAo 
de conta, ainda, reforcou que foi proposto aos Krenak que fizesse acordo celebrando 
momento para apresentar os recibos. Ainda, que o MPF ficou de convocar Vale e Krenak 
para celebrar acordo. Jorge questionou se tem data prevista, Gabriel, disse que esta pre-
agendado para o dia 03/12, e se colocou a disposicAo para realizar antes, aguardando 
agenda do MPF, afirmou que estao abertos para antecipar o dialogo. Renaldo Lino, TI 
Krenak, ponderou que nos moldes em que estAo nAo sera possivel celebrar acordo com a 
Renova. Gabriel declarou que nAo ha problema de o acordo ser direto com a Vale. A 
discussao se prolongou. Gabriel, solicitou pedido formal para renovar os acordos e 
entender o que esta sendo solicitado, reforcou a necessidade de aoresentacAo de recibos 
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individuais. Acerca do cumprimento da Deliberacao n° 335, Eva Gazoni, representante 
da area de governanca da Fundacao Renova, respondeu que recebeu o oficio formalmente 
no dia 24/10, assim o prazo para resposta sera ate o dia 08/11. Tiago entendeu que as 
justificativas apresentadas nao tem base sOlida, assim reforcou a pertinencia da 
notificacao feita pelo CIF e a necessaria aplicacao de penalidade. 

Encaminhamento E27.1 A coordenacAo da CT-IPCT devera comunicar ao CIF a resposta apresentada pela 
FR e se posicionar contraria a justificativa apresentada. 

1.2: Analise do Relat6rio 
Trimestral (Junho, Julho 
e Agosto/19) 

O representante da RAMBOLL ponderou que os dados apresentados nos ultimos 
relatOrios sao deficientes, assim, sera elaborada uma NT para aprimorar os dados a serem 
entregues. Tiago solicitou que os dados dos relaterios de agosto nao sejam divulgados, 
uma vez que nao foram aprovados por essa CT. Ponderou que a discussao sobre os 
indicadores de resultados e processos tem sido recorrentes. Ainda, embora os escopos 
dos programas nao estejam finalizados, com base nos estudos e planos existentes ja e 
possivel apresentar indicadores, os dados devem ser aproveitados no escopo dos 
programas. Bruna Marcati, representante da Fundacao Renova props realizar reuniAo 
com a RAMBOLL antes da elaboracao da NT para trabalhar em conjunto na construcao 
de indicadores que atendam as expectativas. Arthur reforcou que a RAMBOLL esta 
aberta para que haja esse alinhamento para construcao em conjunto. Informou que ate a 
prOxima semana a NT sera apresentada a CT. A discussao sobre a NT se prolongou. 

Encaminhamento E27.2 

A coordenacAo devera encaminhar a FundacAo Renova a NT sobre os relat6rios e na 
28 11 R0 da CT-IPCT sera agendada reuniAo para alinhamento. 

1.3: Informac0es sobre as 
tratativas para 
interc(imaras sobre plano 
de contingencia de cheias 
(dez/2019) 

Tiago ponderou que os membros das CTs de Rejeitos e Seguranca Hidrica afirmaram que 
nao fazia mais sentido realizar reuniao em dezembro para discutir plano de cheias e 
contingencias, posto que o periodo de chuvas ja se iniciou. Questionou qual o 
posicionamento da Renova sobre os planos de contingencias para as comunidades, alem 
da comunidade de Comboios. Eva solicitou retomar a discussao na pauta Indigena, que 
haveria apresentacao dos tecnicos responsaveis pelas ac'des de contingencia. 

1.4: Leitura do quadro de 
encaminhamentos 

1.5: Agenda de reunWs e 
fatos relevantes out/19 

Sera retomado na parte da tarde. 

A representante da FundacAo Renova, Gabriela, apresentou o tema proposto, a integra 
esta disponivel para consulta. Simony, CRQ Degredo, sobre a atuatizacao do cadastro 
das pessoas que recebem a agua mineral, informou que a comunidade solicitou a inclusao 
de novas pessoas, o questionario utilizado restou duvidoso e por esta razao foi solicitado 
a paralizacao da atualizacao. Mnica, CRQ Degredo, falou que saiu liminar que preve a 
suspensao de entrega de agua na comunidade e ate que se tenha certeza de que o cadastro 
nao e o inIcio do processo de extincao do fornecimento de agua, nao sera permitida a 
continuidade da atualizacao. Carla Moura, FR, respondeu que o questionario ja vem 
sendo utilizado com os indigenas, que disponibilizaram aplicativo para fazer o 
questionario, e a equipe estava utilizando o aplicativo para fins de atualizacao de 
cadastro. Esclareceu que a equipe sO entra no territOrio acompanhado com morador local. 
Gabriel, sobre a sentenca que confirma a liminar, confirmou ter conhecimento e ate o 
momento nAo ha indicaeAo de parada das tratativas que estao caminhando. Simony 
esclareceu que a liminar trata dos 5lts e atualmente o fornecimento ja e de 15Its, cobrou 
reforco do posicionamento de que o fornecimento de agua mineral sera mantido aps a 
atualizacao do cadastro. Mnica disse que a comunidade espera posicionamento oficial 
em relacao a liminar. Francisco NObrega, DPU, ponderou que a sentenca, embora gere 
inseguranca, pode ser reformulada, mas ha necessidade da Renova informar o que tem de 
posicionamento. Cecilia lsabel Paredes, membro da CT, comunicou que na DrOxima 
reuniao do CIF ira solicitar pauta sobre a sentenGa do juiz da 12a Vara e que nessa 
reuniao sera solicitada resposta formal sobre o fornecimento de agua. Foi perguntado 
qual o processo que seria realizado pelos profissionais utilizando os aplicativos, Carla 
respondeu que as informacUs eram basicas e celeres: nome do responsavel, dependentes 
e CPF e quantidades de moradores; props apresentar print das telas do aplicativo. A 
coordenacao da CT disse que vai aguardar o posicionamento da sentenca para posterior 
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manifesta0o. Gabriela, FR, continuou a apresenta0o, a Entegra esta disponivel para 
consulta. Toninho, TI Comboios, solicitou informa0es sobre o cronograma da 
Polif6nicas e lembrou que a data informada e 18/12. O representante da FUNAI disse 
que esta agendado para a primeira semana de dezembro. 

Encaminhamento E27.3 
	

A Fundacgo Renova deverg se manifestar oficialmente acerca do teor da sentenca do 
juiz da 12* Vara no prazo de 10 dias (21/11) 

A coordena0o perguntou se ha algum posicionamento interno que impea a participa0o 
do sr. Ricardo Burg, que nao comparece ha 2 reunies ordinarias e do sr. Carlos Cenachi 
que tambem nao tem comparecido, refoNou a importancia da participgao desses 
representantes. Gabriel Moura falou que a participgAo do Ricardo Burg era transitdria, 

1.6: Outros informes ate que se tivesse um representante da coordena0o, assim o sr. Vinicius Benites 
responde pelos dois programas, informou que esse molde nAo preve participaAo da 
gerencia no ambito da CT. Eva Gazoni respondeu que a governanp participa de todas as 
CTs, mas quando ha choque de agenda ele precisa escolher uma para participar e nesse 
dia, em especial, Cenachi esta em reuniao com a Falconi para definiao do processo de 
revisao. Tiago Cantalice, registrou que ultimamente a Renova tem alterado varios de 
seus posicionamentos , a exemplo da sua rela0o com as familias Krenak, que 
inicialmente nAo tinham que prestar contas e com a solicitgao de entrada de mais sete 
familias, foi exigido que todas as elas, inclusive as que ja recebem os pagamentos, 
tenham que prestar contas de uma nova maneira. A impressAo e que ha um novo 
posicionamento tanto em rela0o ao AFE quanto a analise dos estudos da H&P, pois a 
Renova solicitou, por exemplo, prazo para apresentar suas consideraOes em rela0o aos 
Planos de A0o e de Negdcios do PBAQ. Vinicius falou que a equipe esta toda presente a 
fim de ter representante de cada tema para que cada tecnico responda conforme sua 
atugao. Gabriel Moura falou que em relaAo a Delibera0o 300 nAo ha nenhuma 
altera0o ate o momento. Os membros questionaram se a reformula0o da equipe e o que 
originou o posicionamento atual, em reposta, Gabriel esclareceu que os processos 
internos se aprimoraram e nAo ha rela0o com a mudarwa da gerencia. Houve grande 
manifesta0o sobre o atraso nos processos. Tiago Cantalice ponderou que nao cabe 
Renova fazer analises dos produtos da H&P, assim registrou que discorda da analise 
previa solicitada considerando que o CIF tem instancias que possuem tal atribui0o. 
Houve grande discussAo a integra esta disponivel para consulta. Ao fim, alcarwou-se um 
consenso. 

Encaminhamento E27.4 
	

A Funda0o Renova podera apresentar, excepcionalmente, parecer previo a analise desta 
CT-IPCT em rela0o aos Planos de A0o e Planos de Negcio produzidos pela H&P, 
desde que isso nAo implique em alteraOes dos programas do PBAQ, ja aprovados pelo 
CIF. 

Item II — PAUTA QUILOMBOLA 

Pauta Discussito 

11.6: Status das aOes 
para a elaboracgo do 
Projeto Bgsico - Sistema 
Abastecimento de ikgua 
do quilombo de Degredo 

Carla/FR apresentou o tema proposto e a integra esta disponivel para consulta. Informou 
que o sr. SebastiAo Camilo assinou a autoriza0o de perfurgAo ontem. Tiago ponderou 
que a solicita0o nAo necessita da consulta previa ao carffirio. Carla respondeu que hg 
necessidade de autorizgAo/consentimento do proprietario. A discussfto sobre a 
regulariza0o dos documentos se prolongou. Tiago citou que o Oficio da SAAE n° 563 
foi encaminhado a FR. Carla informou ainda que vai encaminhar as atualiza0es das 
agendas ate sexta feira. 

Tiago relatou o problema de aumento dos casos de consumo de alcool e drogas e que as 
aOes do PBAQ sao medidas que tendem a diminuir esses casos, porem ha necessidade 
de aOes que atenda de forma emergencial para conter as situaOes mais extremas. AOes 
preventivas e conjuntas com as equipes de saUde e prote0o social sAo essenciais. 
Vinicius ponderou que, na reuniAo intercamaras, amanhA 07/11, sera debatido o tema 
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11.7• 	Discussao 	sobre 
medidas para enfrentar o 
aumento no consumo de 
Alcool e drogas 

com a participacao da equipe de saAde. A discussAo se prolongou. A representante da 
comissao de Degredo registrou que a ociosidade atinge diversos moradores. Relatou que 
estAo em contato com apoio da equipe de seguranca local na tentativa de minimizar as 
acAes decorrentes dos danos. O representante da RAMBOLL questionou se hA um 
programa voltado especialmente para a comunidade tradicional ou somente o PBAQ, 
Sofia respondeu que a equipe responsAvel estarA presente na reuniAo intercAmaras e 
poderAo responder com mais propriedade, ainda que nao cabe A FundacAo atuar nos 
pontos de acAo dos municipios. Posteriormente, propAs marcar agenda com a comunidade 
de Santa Cruz, Chopot6 e Rio Doce. 

11.8: 	Andamento 	dos 
trabalhos 	referentes 	ao 
processo 	de 	revisAo 	do 
PG04 

Monica informou que a FundacAo propAs que a comunidade indicasse um mediador, 
assim sugeriram a sra Bruna Lara e sinalizou que vai iniciar as tratativas com a indicada 
e que posteriormente passarA o contato para a FR prosseguir com a contratacAo. Sofia 
informou que farA contato com a tecnica, para seguir com as tratativas. 

11.9: 	Status 	dos 	estudos 
ambientais 
complementares— 
atualizaeAo das previsAes 
de entrega 

Tiago reforcou a necessidade de conclusAo dos estudos. Carla informou a dificuldade de 
entrar em alguns locais da comunidade, estAo reformulando o cronograma e solicitou a 
entrega no dia 14/11. Informou que as interrupcAes dos estudos nos territ6rios de forma 
escalonada originaram o retardo nas acAes, assim, necessita de reprogramacAo com a 
MDGeo. 

-- 	------------- 

11.10: Outros assuntos 

Simony solicitou o recolhimento e a parada de distribuicAo dos exemplares do Jornal na 
comunidade por entenderem que as informacAes nAo condizem com a realidade, 
exaltando a "bondade" da FR com a entrega dos 15Its de Agua e sugeriu que a construcAo 
das pr6ximas edicAes conte com a participacAo da comunidade a fim de levar a realidade 
dos fatos. A coordenaeao reforcou o pedido da comunidade para parar a distribuicAo e 
recolher os jornais que jA foram entregues. Sobre os estudos complementares do ECQ, a 
coordenacAo questionou se a comunidade tambem sinalizou a paralizacAo. 	Simony 
respondeu que foi orientado apresentacAo de agenda previa e que as idas a campo sejam 
acompanhadas por moradores. Monica reforcou que o LaboratArio Tomazzi n'Ao estA 
autorizado a entrar no territOrio. Cobrada sobre a data de entrega dos estudos do ECQ, 
Carla 	disse 	que 	o 	prazo 	inicial 	era 	dezembro 	para 	que 	as 	informacAes 	fossem 
sistematizadas, mas, considerando os entraves de entrada para realizacAo dos estudos, na 
prAxima semana serA apresentado novo cronograma com previsAo de entrega dos estudos. 

iks treze horas e 20 minutos a reunffio foi suspensa para o almoeo, sendo retomada as quatorze 
horas e trinta minutos. Neste momento, foi solicitado que a equipe da FR, E&Y e BHP se retirassem 
para momento em apartado com a participack) dos membros e representantes dos atingidos. Aps, 
iniciou-se a reunio com a pauta a seguir detalhada. 

Item III - PAUTA GARIMPEIROS-FAISCADORES 

Pauta Discuss&) 

Informes gerais 

Tiago Cantalice informou, sobre o item 11.8, que houve alteracAo no 
processo de revisAo do PG 04. Houve questionamento sobre qual seria o 
formato da metodologia a ser apresentada, o coordenador informou que 
as diretrizes constam na mem6ria da reuniAo realizada no dia 24 de abril 
de 2019 e NT 08. Reforcou que nAo estA mais solicitando a apresentacAo 
de um pre-escopo, mas sim uma apresentac'Ao simples do que serA 
discutido na rev isAo dos programas. 

Encaminhamento E27.4 

A Funda0o Renova devert% apresentar, na pr6xiirna reuniao ordirAria da 
CT, 27/11, o cronograma de reuni6es e a metodologia da revisao do escopo 
do PG04 a ser aplicada com a Comunidade Quilombola de Degredo. Ainda, 
a entrega dos documentos deve ser enviada ate dia 21/11/19. 
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III.11: Oficio PRMG/PRDC/HMS N° 
7022/2019: transparncia das 
tratativas com a Comissk, de 
Atingidos de Rio Doce, Santa Cruz 
Escalvado e Chopotn 

A coordenacAo questionou aos representantes da FundacAo Renova 
posicionamento acerca do oficio PRMG/PRDC/HMS n°7022/2019. Gabriel 
Moura, FR, informou que ja respondeu ao MP por oficio e a CT foi copiada. 
Esclareceu que a FR aceitou a solicitacAo dos atingidos locais, afirmou que a 
FR atende os que a procuram e que nunca se negou ao dialogo. Ainda, que na 
reuniAo foi explicado o processo e os programas da FR, reforcou que nAo foram 
ao territerio buscar participantes para participar dessa reuniAo. Francisco 
Nebrega, DPU, avaliou que a resposta ao oficio nAo foi clara e por isso a CT 
ira solicitar nova resposta para esclarecer pontos "ocultos". Antnio Aureo  
solicitou que as informaeiies, do presente caso, sejam repassadas para o e-mail  
oficial das Comiss•3es de Atingidos e que a comunicaeAo de todas as acUs na 
comunidade seiam reportadas em tempo real (comissaoatingidosrdggmail.com  e 
comissaosantacruzxopoto@centrorosafortini.com.br ).  A discussAo se prolongou. 
Jorge Luiz, ressaltou que a FR nAo deve conduzir a divisao entre ou nas as 
comunidades. 

  

Item IV - PAUTA INDiGENA 

Pauta DiscussAo 

1V.13: 	Status 	da 	implanta0o 	do 
Sistema de Abastecimento de Agua: 
T1 Krenak, T1 Comboios e TI 
Tupiniquim Guarani 

Carla Moura, FR, apresentou o tema proposto, a integra esta disponivel para 
consulta. Solicitou agenda no territerio de Comboios. Antonio Carlos, TI 
Comboios, perguntou quando sera retomado os trabalhos que estAo parados 
sem conhecimento dos indigenas, ponderou que necessita levar resposta as 
comunidades sobre o abastecimento de agua, reforcou que se deve pensar em 
um segundo plano ate que o sistema esteja concluido, sugeriu que a alternativa 
e a entrega de agua mineral. Falou que a saade indigena necessita de atencao e 
inicia pela qualidade da agua. 

IV.14: Status Plano de Conting"e'ncia 
- TI Comboios 

Givanildo Borges, FR, apresentou o tema proposto, a integra esta disponivel 
para consulta. NAo houve questionamentos. 

IV.15: Processo 	de 	Prestacao 	de 
contas 	Tupiniquim, 	Cuarani 	e 
Comboios 

Jorge 	Luiz, 	FUNAI, 	informou 	que 	a 	FundacAo 	Renova enviou 	oficio 	a 
comunidade indigena e associa0es solicitando recibos de prestacao de contas 
dos repasses de cunho indenizat6rio. Douglas Lemos, TI Tupiniquim, disse que 
a comunidade indigena recebeu o oficio com muita indignacAo e considerou 
como desrespeito a auto-organizacao. Reforcou que a FundacAo Renova deve 
apresentar prestacAo de contas para informar aos atingidos onde estAo sendo 
gastos os recursos destinados a reparacAo. Francisco Nebrega, ressaltou que 
deve ser preservado o poder de organizacao das comunidades, sugeriu que ao 
inves 	de 	recibos 	individuais 	seja 	adotado 	recibo 	Unico 	entregue 	pelas 
associaciies. A discussao se prolongou. Sofia Rinaldi, 	FR, declarou que a 
informacao de recibos foi apresentada com muito cuidado para as associacaes, 
sendo uma construcao coletiva, mas que por questes internas necessitam dos 
recibos. O representante da DPU questionou se, por falta de apresentacAo dos 
recibos, existe ou ja existiu uma conta reprovada e se ha um processo de 
auditoria interna que cobrou a apresentacAo dos documentos e se a exigencia 
de prestacAo de contas coletiva nAo atende as cobrancas internas e externas. 
Gabriel Moura respondeu que ha cobrancas de auditorias internas dos 42 
programas, somente o PG 03 nAo tem comprovante de repasses e esse processo 
impede o fluxo de aprovacao de recursos. Francisco Nebrega ressaltou que os 
PGs 03 e 04 sAo diferentes dos demais programas e que o cacique de cada 
aldeia tem legitimidade para responder pelo coletivo e reforcou a sugestAo de 
recibos coletivos. 

Eneam inhamento E27.5 A coordenacAo da CT devera enviar a sugestAo de recibos coletivos a FundacAo 
Renova. 
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IV.16: Outros Assuntos 
	

0 representante da Comunidade de Areal, Romulo Rosa, agradeceu a 
oportunidade de participgao e solicitou participacao efetiva na CT. 

Encaminhamento E27.6 
	

0 representante da Comunidade de Areal deverA formalizar pedido de 
participacAo na CT indicando a composicAo de membro titular e suplente. 

Registro a participacAo da representante da BHP, Mariana Oliveira. Ainda, a 
Assuntos Gerais representante da E&Y, Maria Izabel. O coordenador informou que a agenda das 

reunifts ordinArias seguirA a orientacao do calendArio C1F, assim sera 
realizada a cada 45 dias em 2020 e na prxima reuniAo ordinAria serA 
apresentada proposta de calendArio. 

Aos seis dias do mes de novembro de dois mil e dezenove, As dezessete horas e vinte e cinco minutos, o coordenador, 
Tiago Cantalice agradeceu a presenca de todos e declarou encerrada a 27a ReuniAo Ordinaria da C'Amara Tecnica de 
Indigena e Povos e Comunidades Tradicionais — CTIPCT/CIF. Informo que as apresentaceies em recuso Datashow 
e a memOria de audio estao arquivados e disponiveis para consulta. 

DA4lirRINDADE 

Coordenador Suplente 

CT-IPCT 


